

动新闻

放在床上烘干湿衣→温度过高引燃床单

吹风机“吹出”一场火灾

事发海沧一民房，消防员三十分钟扑灭明火，所幸无人受伤



消防员用水枪灭火。

本报讯(文/图 记者 罗子涵 通讯员 余艺娟 邱柏杨)用吹风机烘干衣物,没想到由于电器过热引燃床单,酿成火灾。前日下午4点多,事发海沧区东孚镇后坑村一民房。海沧东孚小型消防救援站消防员出动,将火扑灭,所幸无人受伤。

起火位置位于民房二楼。消防员赶到时,二楼一间屋子窗口不断蹿起火苗,所幸无人被困。勘查现场后,消防员先用水枪在外围打压火势及降温,随后,用另一把水枪助攻,准备扑灭屋内火源。

约30分钟后,明火被扑灭。消防员继续利用火钩和撬棍等在屋内展开搜寻,确保屋内无明火及暗藏火源后,才收队离开。

房东说,事发前他正在二楼这间屋子里用吹风机烘干潮湿衣物,因衣物还未完全干透,便将吹

风机放在床上继续吹,自己下楼洗衣服。结果,吹风机长时间工作过热,引燃了床单和附近的窗帘。发现二楼的烟雾后,房东上楼查看情况,并尝试用灭火器灭火。不料,火势已经蔓延,见扑救无果,他连忙报警。

“吹风机虽小,但若使用不当,极易引发火灾。”消防人员说。吹风机的原理是利用电热丝加热空气从而吹出热风,使用时如进出口被挡,热量不易散出,会在其内部迅速累积,温度过高导致起火。

此外,刚用过的吹风机内部,电热丝会变红变热,此时,如果接触床垫、沙发等易燃物品,也易引发火灾。



扫码查看视频

咖啡盒里有猫腻 进境快件中查出大麻

总重187克,为厦门海关今年在寄递渠道查获的首起大麻案件

本报讯(记者 郭睿 通讯员 黄忠焱)大麻竟藏在咖啡盒内进境。昨日,经专业机构鉴定,厦门海关所属泉州海关此前在进境快件中查获的绿色植物制品为大麻干植,总重187克,这也是该关今年在寄递渠道查获的首起大麻案件。

近日,泉州海关在对一批进境快件进行技术查验时,发现一件申报为“咖啡”的快件存在异常。现场关员将该包裹打开后发现,箱内装有2盒纸质包装的咖啡,咖啡盒内为大量罐装物品。但与普通咖啡浓郁的香味不同,这些罐装物品散发着较为刺鼻的味道。经进一步开拆,关员发现罐内上层为咖啡粉,底部为透明塑料袋包装的绿色植物制品,合计18罐。经专业机构鉴定,上述物品为大麻干植,总重187克。

海关提醒:大麻被列入《麻醉药品品种目录(2013年版)》中,属于我国管制的毒品。根据《中华人民共和国禁毒法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国禁毒法》等相关法律法规,走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任,予以刑事处罚。

茶叶包上“没真名” 生产企业被责令整改

已着手印制反映产品真实属性名称的标签

本报讯(记者 陈泥 通讯员 陈燕杰)近日,集美市场监督管理部门对辖区食品生产企业开展食品安全监督检查和食品安全风险检测。因所售茶叶未“亮明身份”,标注反映产品真实属性的名称,厦门一企业生产的两批次茶叶产品被福建省产品质量检验研究院判定为不合格。

据了解,在此次的29项食品安全检测指标中,该公司生产茶叶产品28个项目的检测结果均为合格,唯独这两批次茶叶产品在“食品标签”项目上存在问题。原来,这两款茶叶包装的正面显著标注有“铁皮石斛 优选白茶”等字样,但在同一展示版面上,没有醒目的标注反映其真实属性的名称,违反了GB 7718《食品安全国家标准 预包装食品

标签通则》中关于食品名称标注的规定。市场监管执法人员告诉记者,该公司的茶叶产品实际为添加了铁皮石斛和茶叶制成的“紧压调味茶”。根据GB 7718《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》规定,预包装食品应在食品标签的醒目位置,清晰地标示反映食品真实属性的专用名称,并且当名称含有易使人误解食品属性的文字或术语(词语)时,应在所示名称的同一展示版面邻近部位使用同一字号标示食品真实属性的专用名称。此外,检测还发现,该公司的茶叶产品存在净含量标注不规范的问题。

集美区市场监管局依法责令该公司销毁不符合规定的标签,并指导其及时进行改正。目前该公司已着手重新印制标签。

误吞棉签好几天 漳浦一男子肠穿孔

经手术治疗后转危为安

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 杨少斌 洪锦艺)近日,漳州市漳浦县50多岁的偏瘫男子方先生,误食棉签没能及时排出体外,导致病情危急。家属急忙送他去漳浦县医院就医,医生发现方先生已经肠穿孔。手术治疗后,方先生转危为安,目前病情稳定。原来,方先生脑梗后导致严重偏瘫,生活几乎不能自理。一天,他的老伴用棉签为他清洁口腔,然而不慎将棉签留在他的口腔内。一转身工夫,方先生竟将整根棉签吞了进去。起初,家属以为方先生能通过肠道将棉签顺利排出体外。4天后,方先生出现严重腹痛的症状,家属才急忙带他到漳浦县医院就诊。到医院后,经腹部CT检查,发现方先生腹部体内的棉签已到达降结肠位置,导致肠穿孔,病情十分危急。漳浦县医院外科医生在腹腔镜下为方先生进行微创手术,在其降结肠处找到7厘米长棉签并顺利取出。术后第一天,方先生即能拔除胃管进食流质食物。

搜案

自作自受

本报讯(记者 黄晓钧 通讯员 思检宣)看似寻常的追尾,保险公司怀疑是伪造的事故而拒绝理赔,男子转而将保险公司告上法庭,要求支付理赔款。男子自认为胜券在握,却露出了马脚,一伙人持续了四年之久的骗保勾当由此浮出水面。日前,思明区检察院办理了这样一起保险诈骗案件,并就办案中发现的金融风险向保险公司发出了检察建议。

这出「演砸了」 男子犯保险诈骗罪、诈骗罪,判处有期徒刑二年九个月、并处罚金6.3万元,参与骗保的亲戚也获刑

男子犯保险诈骗罪、诈骗罪,判处有期徒刑二年九个月、并处罚金6.3万元,参与骗保的亲戚也获刑



【案情】 人为制造事故 骗取保险理赔

2020年12月10日,洪某驾驶朱某的小轿车在翔安区与一辆大货车追尾,后向保险公司申请理赔。在调查中,保险公司发现该车出险多次,此前还曾有承认伪造事故企图骗保、后又主动退还理赔款的记录,因此拒绝赔付。索赔不成,朱某转而向法院提起民事诉讼,主张保险公司支付理赔款3万余元。其诉求最终被法院驳回。

这次诉讼,也让朱某一伙暴露了骗保“生财”的行径。经思明区法院移送线索,公安机关对洪某等三人涉嫌保险诈骗一案立案侦查,并于2022年6月移送思明区检察院审查起诉。

经审查,朱某是一家租车公司的员工,既能低价采购汽车配件,又熟悉保险理赔业务和汽修厂。2016年10月至2020年10月,他先后纠集亲戚朋友多人,故意制造碰撞、刮擦等交通事故,骗取多家保险公司的理赔款。

据朱某交代,在其“导演”下,一伙人通常驾驶个人名下或租车公司的车辆,在熟人之间制造事故,偶尔也在路上寻找其他车辆“碰瓷”。人为制造事故后,再由朱某联系修车厂并自行购买低价配件用于维修,修车厂收到保险理赔金后,扣除少量维修费,余款均转给朱某。

此外,朱某、洪某还合伙在另一起案件中,“碰瓷”社会车辆。因事故认定由对方负全责,最终由对方所投保的保险公司负责理赔。检察官介绍,由于保险诈骗罪的犯罪主体必须是投保人、被保险人或受益人,在该起案件中,朱某一方不具备保险诈骗罪主体资格,应当以诈骗罪追究其刑

【起诉】 作案16起骗取近20万元 涉及两项不同罪名

依据起诉书的指控,被告人朱某、洪某、陈某作为投保人一方,故意编造未曾发生的保险事故,骗取保险理赔款。其中,朱某参与作案16起,涉案金额19万余元,未遂金额3万余元,数额巨大;洪某和陈某分别是朱某的表哥和姐夫,各参与作案6起和4起,数额较大,就上述事实三人均应当以保险诈骗罪追究其刑事责任。

针对办案中发现的保险公司审查、监管不到位的问题,思明区检察院于2023年5月5日向其发出了检察建议,要求其加强人员培训、完善线上审核,建立汽修厂“黑名单”、监控采购渠道和建立大数据风险预警平台等。检察建议得到了保险公司的高度重视。

于汽车修理厂人员、保险代理员等相关行业从业者,提醒应合法经营,切勿在金钱诱惑下实施欺瞒、诱骗行为。对保险公司而言,应当加强对事故发生真实原因的审查,同时强化对保险事故定损公司和汽车维修配件采购渠道的监管,并以日常巡查机制将监管落在日常。

保险诈骗行为扰乱了正常金融秩序和保险管理秩序,不仅严重侵害保险消费者和保险公司的合法权益,而且还损害了社会诚信体系,影响保险业的健康发展。对投保人而言,应当讲求诚信。车主在申报保险时应实事求是,虚假申报不仅违反保险规则及合同,甚至可能触犯刑法。实务中,机动车保险诈骗案件常见

检察官提醒

虚假申报保险可能触犯刑法

我国劳动法第十五条明确规定“禁止用人单位招用未满十六周岁的未成年人”,未成年人保护法第六十一条第一款也明确规定“任何组织或者个人不得招用未满十六周岁未成年人,国家另有规定的除外”,《禁止使用童工规定》也非常明确地禁止违法使用童工的行为。

市进行罚款。该超市收到《行政处罚决定书》后在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼,也未履行行政处罚决定。此后,经营者将案涉超市注销。翔安区人社局遂向法院申请对案涉超市的经营者强制执行罚款及滞纳金。法院审查认为,该超市招用不满16周岁的未成年人,违反《劳动法》《未成年人保护法》及《禁止使用童工规定》的相关规定,翔安区人社局根据《未成年人保护法》及《禁止使用童工规定》已经生效。案涉超市被注销后,其经营者应承担相应法律责任。最终,法院裁定准予强制执行该份行政处罚决定,并立案执行,超市经营者迫于信用惩戒压力自行履行了义务。

法官提醒

禁止用人单位招用未满十六周岁的未成年人

我国劳动法第十五条明确规定“禁止用人单位招用未满十六周岁的未成年人”,未成年人保护法第六十一条第一款也明确规定“任何组织或者个人不得招用未满十六周岁未成年人,国家另有规定的除外”,《禁止使用童工规定》也非常明确地禁止违法使用童工的行为。

用人单位在招录员工时应认真审核员工的身份证明材料,确定员工实际年龄,严格按照有关法律、法规、规章及用人单位内部规章制度,加强对未成年人的保护。切忌心存侥幸心理,违规使用童工,一旦查实,必将受到法律处罚。



本组制图 张平原

自作聪明

招用未成年人 一超市被举报 人社部门:整改! 经营者逃避罚款 反将超市注销 法院:强制执行! 迫于信用惩戒压力,超市经营者最终履行了义务

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 翔法宣)因为非法招用未满16周岁的未成年人,翔安一家超市被人社部门责令整改,让人没想到的是,超市经营者不但不履行行政处罚决定,还将超市注销,以为这样就能逃避处罚,但迫于信用惩戒压力,最终履行了义务。近日,翔安法院发布一起案件。

“我们旁边有家超市招了好几个员工,年纪看起来非常小。”2022年,翔安区人社局接到热心群众举报。

经查,案涉超市在2021年10月至2022年2月期间共招用未满16周岁的未成年人5人,工作天数合计150天。在该超市工作的某位童工说,自己没有和超市签订劳动合同,每个月工资2800元。因该超市的行为违反相关法律规定,已经构成非法使用童工,翔安区人社局依法责令该超市作出整改并对该超

分类广告 登报热线: 5581502 5550633

公告启事 | 遗失声明 李红遗失中国人民解放军医疗住院收费票据(中国人民解放军陆军第七十三集团军医院),票据号码:221002760746,金额:6564.98元,声明作废。本人承诺该票据未作他用。

公告 兹有龚妃媚向我处申请办理继承陈惠卿遗留的位于厦门市“育秀里209号705室”房屋的继承公证。如对上述继承人或房屋产权有异议者,请于见报后十五日内携有关证据向我处提出。我处联系人员:谢公证员,电话:18959062107。特此公告。福建省厦门市云尚公证处 二〇二三年六月十四日

遗失声明 厦门世纪畅想信息科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。 手机微信同号:18030270336 19906032813